

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1998 ГОД

1 ОКТЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
120 (8348)ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

1 ОКТЯБРЯ— ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА



Примите
поздравления!

Старики выходят на прогулку
Кто поодиноке, кто вдвоем.
Их шаги звучат уже не гулко
В мире предвечернем, голубом...

1 октября страна отмечает
День пожилого человека. Наша
быстроходная жизнь полна забо-
та, но сейчас она особенно
трудна, и не всегда есть воз-
можность и желание оглянуться
на сторонам, обратить внимание
на живущих рядом пожилых
людей. А ведь старость — не-
избежный этап жизни каждого
человека.

Общество не оставляет че-
ловека один на один со старо-
стью. Социальные службыока-
зывают помощь людям старше-
го поколения.

Управление социальной за-
щиты населения сердечно позд-
равляет всех пожилых людей
района с праздником, от всей
души желает здоровья, бодро-
сти, терпения, счастья и здо-
ровья близким.

Управление социальной за-
щиты населения



Уважаемый Анатолий Михайлович!

Нам, пенсионерам, все чаще
приходится обращаться к меди-
цине. В поликлинике уже не по
одному разу обошли, наверное,
все кабинеты, в аптеке всех по
имени отчеству знаем, а в те-
рапевтическом отделении ста-
ционера ЦРБ, уж точно, побыв-
ал каждый из нас.

Когда врач направляет кого-
то в больницу, то пациент
знает, что попадет он к забот-
ливым и внимательным людям,
которые в короткий срок по-
ставят его на ноги. Знает он и
то, что руководит терапевтиче-
ским отделением ЦРБ врачи выс-
окой квалификации, добросо-
вестный и ответственный спе-
циалист — Виктор Федорович
Ячинов. Этому создал на всех
участках отделения обстановку
искренней доброжелательности
персонала, не случайно поэтому
пользуется большим уважением
и улыбками, адресован-

РЕДАКЦИЯ.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Письмо пенсионеров

Заслуженному врачу респуб-
лики, главному ЦРБ
ИГНАТЬЕВУ Анатолию Михай-
ловичу

Несмотря на сложную эко-
номическую ситуацию и безде-
неже, когда работники больни-
цы месяцами не получают зарплату, здесь никто не вы-
ставляет свою беды напоказ, не
хныет и не сетует — люди от-
дают себя прежде всего работе,
нужни и благодарны. Пой-
той слушается, что нет тех или
иных лекарств по причине без-
денежки, но их доброе слово,
внимание и улыбки, адресован-

ные нам, снимают боль, под-
держивают в трудные минуты.

Анатолий Михайлович, обра-
щаясь к Вам, мы просим найти
способ поощрять этих людей
за их поистине благородный труд
на ниве нашего районного
здравоохранения. В числе
заслуживающих гласной похваль-
и мы называем: заведующего
терапевтическим отделением
ЦРБ В. Ф. Ячинова, постовых
механистов А. А. Абрашину,
Т. С. Слободянику, Ю. В. Улья-
нову; из младшего медпер-
сонала — Н. Н. Татаринову,
Л. В. Денисову, М. Ф. Бобиц-
евой, М. И. Малышкину и О. А.
Хизовец.

С уважением к Вам пенсио-
нерам:

И. Г. РОЖКОВ, В. П. СИ-
ЗЫХ, П. В. УСОЛЬЦЕВ, У. Т.
РОЖКОВА, Г. С. ГОРБУ-
НОВ.

Для вас, наши дорогие...

Они уходят без возврата —
Неподъемные годы.
А мы ведь думали когда-то,
Что будем молоды всегда.
Да, время неумолимо, и на-
ше желание оставаться вечно
молодыми, увы, пока только
мечта.

Но каждый период нашей
жизни имеет свои прелести.
Пройдя зрелость, на пороге по-
жилого возраста человек имеет
немалый жизненный опыт, ко-
торый можно приобрести толь-
ко с годами.

В 1992 году 1 октября был
объявлен Днем пожилых лю-
дей. С этого момента в нашем
городе стало традицией отме-
чать этот праздник.

И в этом году РДК «Рассвет»
распахивает двери, приглашая
всех пожилых людей на празд-
ничную программу «А годы ле-
тят».

Для вас в программы игры,
песни, танцы, а также вы сно-
жете, посмотреть выставки:
«Сибирская береста», Кежем-
ского историко-этнографиче-
ского музея, и «Наши дом —
наша крепость» — центральной
районной библиотеки.

Итак, мы ждем вас с 3 октября
в 14 часов в РДК «Рассвет».
Е. П. КОТОРОВА,
методист РДК «Рассвет».

СБЕРБАНК
ПОВЫШАЕТ
СТАВКИ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ ДЛЯ
ТЕХ, КТО ДОВЕРИЛ СВОИ
ДЕНЬГИ СБЕРБАНКУ.

16 сентября 1998 года Сбе-
рательный банк России повы-
шает процентные ставки по
вкладам физических лиц. В за-
висимости от суммы и срока
депозита процентная ставка мо-

жет повышаться до 45 процен-
тов годовых.

По действующим вкладам
процентная ставка автоматиче-
ски устанавливается в сторону
увеличения. Кроме того, вкладчи-
кам, владельцам срочных
пенсионных вкладов, представ-
ляется право ежемесячного по-
лучения процентов за истекшие
месяцы хранения.



◆ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

СТРАСТИ ВОКРУГ БОГУЧАНСКОЙ ГЭС

И город Кодинск, и весь Кежемский район замер в ожидании: ГЭС! Потому что от этого вопроса целиком и полностью зависит друг от друга: кто же будет с нами? Наш корреспондент встретился с заместителем директора финансово-экономического департамента ОАО «Богучангэсстрой» Н. К. Кузьмичом и попросил его прояснить ситуацию, рассказать о том, что ожидает ныне замороженную стройку. Запись беседы предлагается ниже.

[Окончание. Начало в № 119 за 29 сентября].

— Что будет с акциями акционеров?

— Если через год внешнего управления не уменьшится кредиторская задолженность, долги еще вырастут, тогда судя по всему, знает: бесполезно эти ОАО нянчиться, надо банкротить. И тогда все акции пропадут.

Самое плохое то, что мы выбрали А. И. Лебедя, а команда его зам. Кулаков. Он даже не удосуживается выслушать все стороны и принять свое решение. Одну сторону выслушивает, другую — нет.

— Б. В. Ефимов кем теперь работает?

— Он — исполнительный директор ОАО «Богучангэсстрой» — по доверенности и. о. внешнего управляющего.

— Как ведется расчет с теми, кому ОАО задолжало? В первую очередь мешает интересует вопрос зарплатной платы.

— В августе поступило пять млн. рублей наличными под зарплату. 30 процентов от задолженности выдавались наличными, а на 70 процентов выпла-

тывали векселя со сроком оплаты через 120 дней. Но всем, в том числе и тем, кто хотел. Взяли векселя на 4,8 млн. рублей, их оплата будет с середины декабря до нового года. Это прогресс, если учесть, что по 30 процентам за последние четыре года мы не получали еще ни разу. Выплаты теперь приставаны, потому что идут наработки в Москве — все не так быстро делается. И, конечно, эта неопределенность тормозит.

Счет зарплаты люди получили 10 машин (уже стоят в гаражах) — восемь квашенок и две «Нивы». Цена машины окончательно не назана, но расписались их владельцы за 47-48 тысяч. Разобралась автомобили еще до роста цен, а сейчас «Москвичи» и т.д. более 50 тысяч рублей стоят.

— Деньги откуда поступают?

— Только из РАО «ЕЭС России», Чубайс лично распорядился, несмотря на требования угольщиков и атомщиков, нам выплатить, после приема у себя Г. Н. Кузнецова. Это было в середине августа.

— Г. Н. Кузнецов может и не выполнять того, что обещал, раз у него должность новая?

— Каждый из нас имеет право пересмотреть договора, уменьшить текущие расходы. По закону

что же будет с Богучанской ГЭС? Потому что со всеми нами! Наш корреспондент встретился с заместителем директора финансово-экономического департамента ОАО «Богучангэсстрой» Н. К. Кузьмичом и попросил его прояснить ситуацию, рассказать о том, что ожидает ныне замороженную стройку. Запись беседы предлагается ниже.

— Должность новая, но по доверенности все функции генерального директора у него остались. Иначе он бы никогда не мог обращаться и вести переговоры, не было бы таких полномочий.

— Люди спрашивают: будут ли оплачены в срок вышеупомянутые векселя?

— Будем надеяться, что суд в Иркутске дадет подобный распоряжение в апелляции вопросу. Если он решит как положено по закону, будет все нормально, тогда РАО целевым назначением выделит нам очредную партию денег для расчетов по зарплате. Чубайс подписал документы на 12 млн. рублей, но если к нам не придет ноты, если там не ходить и не выбывать эти деньги, они сюда не придадут.

— Каков порядок выплаты средств?

— Сейчас и. о. внешнего управляющего взял из приказа, в котором определен порядок выплаты денег на стройке.

Когда он вступает в должность, то имеет право пересмотреть договора, уменьшить текущие расходы. По закону

он должен в первую очередь рассчитываться по текущим расходам: коммунальным, за электричество и т. д., затем идут зарплаты. И вот в выплатах зарплаты, он решил установить очередь, потому что задолженность большая; кроме того, есть иски в суды. Согласно изданному приказу будет такой порядок: приходят деньги, в первую очередь они выдаются по телеграммам — на похороны и т. д., затем небольшая сумма исполнительному директору Б. Ефимову на неотложные нужды, а всем остальным — в процентном отношении от задолженности по зарплате. Это будет до тех пор, пока не рассчитаются по этим темпам пунктов. Остальные выплаты, как компенсации за проезд, за поездки в отпуск, индексации по суду, — они не будут производиться до полного погашения долгов по зарплате.

Это правило будет соблюдатьться, и первые деньги, что придут, будут по тому принципу, который действует. А то как у нас раньше было? Кто в суд подавал — получали зарплату с исправлением, а те работники, что не подавали — не получали даже и прямую зарплату. Поэтому теперь, согласно приказу, пока прямая зарплата всем не погасится, не будут выплачиваться суммы по индексации по решению суда.

— Понимает ли что-либо в этой сложной ситуации сегодня ОАО «Богучангэсстрой» — продукты, стройматериалы?

— На стройматериалы производство деньги сейчас не тратят, а закупают продукты, т. к. все детские, дошкольные учреждения, школы, берут их у нас. Что есть мы выдаем и под зарплату, и под родительскую плату, и плату налогов в местный бюджет. Поэтому решено пока возможности по заемам использовать на эти цели. Крупной, мукой обеспечиваем и своих работников свою пекарню. 94 тонны муки высшего сорта в сентябре с. г. выданы бюджетным организациям. Еще где-то 65 тонн отступили — идет поступление из Саратовской области. До весны, а может и до лета, когда мука у нас проблема будет закрыта. По крупу — тоже. Горюх все брали, кому сколько надо было. А один вид стройматериалов, например цемент, ничего не решает — надо в комплексах их залить, к тому же сейчас зима пришла — не время думать о развороте работ на ГЭС.

— Ну, а вообще-то, хоть что-то на стройплощадке делает?

— Не платите проводится текущий водостоек. Работы на цементные приостановлены из-за отсутствия цемента. Почти целиком выполнен запланированный объем на строительстве заправочной станции — мы ее переносим из временного поселка на пионербазу. Продолжают вести укрепление металлоконструкций наши субподрядчики — участки Гидромонтажа и СЭМа.

Беседовал В. ЗЫКОВ.

На сессии Законодательного Собрания перед депутатами отчитался о своей работе губернатор Александр Лебедь. Он не просто рассказал о том, что пытается сделать, но еще и определил главную свою цель. Не менее важно то, что именно от депутатов губернатор услышал доброжелательную, правдивую и достаточно откровенную оценку собственной деятельности.

ФИНАНСОВЫЙ ДЕФИЦИТ.

Именно он определил условия, в которых наявился и проходит сейчас вся работа новых администраций края. В информации, подготовленной к докладу на сессии Законодательного Собрания, сообщается, что региональный бюджет за 8 месяцев исполнен по доходам за 48,4 процента, а в соответствующему периоду прошлого года еще меньше — на 40,7 процента. Бюджет края продолжает оставаться дефицитным, естественно, что в таких условиях очень сложно выполнять обязательства и по расходам.

Например, образование профинансировано на 35,8 процента, здравоохранение — на 44,8, социальная политика — на 11,1, промышленность и энергетика — на 22,4, сельское хозяйство — на 24,1, капитальные вложения — на 45,4 процента. Однако, объективности ради, положение региона выглядит гораздо предпочтительнее, чем многих наших соседей. Среди субъектов Российской Федерации края даже входит в группу с высокими доходами населения, уступая только Москве, Санкт-Петербургу и Тюменской области.

Тем не менее депутаты указали губернатору на то, что положение многих красноярцев становится все-таки не просто сложным, а угрожающими критическим, и от власти требуется такая программа действий, которая бы основывалась на четком знании реальной картины жизни. Например, депутат Валерий Щербо подчеркнул, что финансирование социальной политики на уровне 11,1 процента означает, что 5 тысяч красноярских стариков в домах-интерна-

тиков РФ, так называемых трансфертов.

Между тем, с территории края в федеральный бюджет за 8 месяцев 1996 года было перечислено 1.397,3 миллиона рублей. Таким образом, чистые

диалог с депутатами на сессии Законодательного Собрания. Дело в том, что губернатор не просто выращивает в Москве денег или каких-либо другой поддержки, в принципе, он занимается там иным делом, от-

правлены сейчас на то, чтобы не на словах, а на деле захватить «командные высоты» в экономике региона, иметь возможность управлять финансовым потоком, да и влиять на работу конкретных руководителей крупнейших промышленных комплексов Красноярья тоже. Такую тактику Лебедя с полусловом поняло и достаточно серьезно поддержал Законодательное Собрание края. Депутат Всеволод Севостьянов заявил, что ряда управление финансовым потенциалом региона необходимо перехватывать как можно быстрее. Все предприятия, расположенные в крае, пользующиеся его ресурсами, должны работать на крае.

Нельзя мириться с тем, что многие региональные структуры умудряются перебираться в Москву или офшорной зоне, а значит, не платить налоги в краевую казну вовсе. Всеволод Николаев в качестве последних примеров подобной практики вспомнил завод «Красметалмет», сотрудничавший с московским Банком «Влатант», компания «Сибавиатранс», зарегистрированную открыто в Москве, а также «Красноярскнефтепродукт», который вполне официально имеет свой торговый дом в одной из офшорных зон.

По мнению депутата, нужно как можно быстрее принять по этому поводу соответствующие законы на краевом уровне. Перспективный выглядит и идея формирования особого банка администрации края («Губернаторского»), через который будут проходить основные бюджетные средства. Впрочем, другие законодатели эту идею предлагают еще обсудить более детально, однако никто не возражает против того, что финансовая стратегия краевой администрации, которая на самом деле не имеет для этого ни полномочий, ни должных рычагов управления.

Вот почему главные усилия

◆ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ КРАЯ

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ В СВОЕМ ДОМЕ

так не получают полноценное питание.

Депутат Светлана Андронова фактически опровергла утверждение губернатора на сессии о том, что его администрация до конца года рассчитывается с бюджетниками по долгам за зарплатную плату, хотя и с некоторыми оговорками, учитывая нынешний кризис. По мнению Светланы Михайловой, нет реальной возможности вернуть людям деньги за это время, и нужно сказать им правду, а потом и действовать в соответствии с реальностью, а не блажими желаниями. Тяжелым остается положение детей из социально незащищенных слоев населения, государство по-прежнему не только не может их защитить, но даже накормить досыта порой не в состоянии.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЦЕНТР. Лебедь согласился с подобной оценкой ситуации и заметил, что существенный фактором, влияющим на экономику края, остаются взаимоотношения с федеральным бюджетом. В Москве наш регион называет досугом, и это утверждение построено на том, что Красноярск не получает средств из фонда финансовой поддержки субъ-

поступления с нашей территории в Федерацию составили 19,2 процента от собранных налогов. При этом в Москву уходит в основном «живые» деньги, а красноярцам остаются одни зачеты.

При этом, федеральный бюджет не выполняет обязательств перед красноярцами. С 1996 года финансирование северного завода производится только в части возмещения транспортных расходов. Нет поступления средств по таким важнейшим социальным и производственным статьям, как переселение северян, детские пособия, оборонные заказы, дотации сельскому хозяйству и лимиты на энергоснабжение на нашу территорию. Что и лишает в конце концов самих красноярцев необходимых денежных ресурсов. Иными словами, кризис налоговых платежей, экономический тупик многих крупнейших предприятий, энергетический голод фактически запрограммированы теми структурами, которые пытаются руководить нашим регионом из Москвы. Они при этом решают собственные, групповые или узкоизвестственные задачи, а отвечать за ситуацию в регионе вынуждена местная администрация, которая на самом деле не имеет для этого ни полномочий, ни должных рычагов управления.

ЗАДАЧА НОМЕР ОДИН. Именно ее Александр Лебедь попытался определить в своем

[Окончание на 4-й стр.]

[Окончание. Нач. в № 119].

ЗАКОНОДАТЕЛЬ и судебная практика наивысшей опасной формой распространения наркотических средств признают их незаконным сбытом, т. е. любые способы их распространения, в результате которых другое лицо становится обладателем наименее средств. Причем, **здесь** **вездность** передачи наркотических средств другому лицу не является основанием отвешенности от уголовной ответственности. Поэтому преступником является не только то лицо, которое продает наркотики, но и то, которое дает наркотик взаймы, дарит, обменявшись на что-либо, рассчитывая им за долги. **Даже введение инъекций другому лицу расценивается как сбыт**, что подтверждено п. 5 постановления от 27.05.97 г. № 9 Пленума Верховного Суда Российской Федерации «О судебной практике по делам о преступлениях, связанных с наркотическими средствами, психотропными, сильнодействующими и ядовитыми веществами». Так, например, в 1998 году к лишению свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии за незаконное приобретение и хранение в целях сбыта, а также сбыт наркотических средств в крупном размере, были осуждены Кежемским районным судом гр. Стукова А. И. Любые умышленные действия, связанные с фактическим нахождением наркотических средств во владении физического лица (при себе, если это не связано с их перевозкой, в помещении, в тайнике и других местах), рассматриваются как незаконное хранение наркотических средств, причем ответственность за хранение наступает независимо от его продолжительности.

Действия, связанные с незаконным оборотом наркотиков, совершающиеся группой лиц по предварительному сговору, либо неоднократно, либо в отношении наркотических средств в крупном размере, наказываются лишением свободы на срок от пяти до десяти лет с конфискацией имущества или без таковой (часть 3 статьи 228 УК РФ). Эти же действия, совершенные организованной (т. е. устойчивой) группой, либо в отношении наркотических средств в особо крупном размере, наказываются лишением свободы на срок от семи до пятнадцати лет с обязательной конфискацией имущества. Согласно же заключению Постоянного комитета по контролю за наркотиками, даже 250 граммов высущенной маковой соломы, или 10 граммов опия, независимо от наличия нейтральных наполнителей (мука, сахар, крахмал и др.), или 10 граммов экстракционного опия (в том числе сухой остаток от выпаривания водных извлечений в виде отвара, настоек и сиропов любых видов масла, содержащих наркотические средства), или пять граммов ацетилированного опия образуют особо крупный размер количества наркотических средств, обнаруживаемых в незаконном хранении или обороте.

УГОЛОВНАЯ ответственность за действия, связанные с незаконным оборотом наркотиков, о которых шла речь в этой публикации, наступает для граждан России, иностранных граждан и лиц без гражданства с шестнадцати лет.

Установив за действия, связанные с незаконным оборотом наркотиков, достаточно суровые меры наказания (ни-

зя одно из незаконных действий, перечисленных в частях 1—4 статьи 228 УК РФ, не предусмотрено иное, нежели лишение свободы, наказание), закон, тем не менее, предусматривает возможность освобождения от уголовной ответственности за указанные деяния. **Условиями освобождения от уголовной ответственности за незаконный оборот наркотиков являются добровольная сдача наркотиков органам власти, активное способствование раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, изобличение лиц, их совершивших, обнаруживших имущество, добтого преступным путем.** Судебная практика свидетельствует, что если в моло-

дническом, это безусловно налагается в уголовном порядке. Причем, для наступления уголовной ответственности не требуется, чтобы склоняемое лицо фактически потребило наркотическое средство или психотропное вещество. Под иными тяжкими последствиями, о которых говорится в статье 230 Уголовного кодекса, понимается самоубийство, покушение на самоубийство потерпевшего, развитие у него наркотической зависимости, тяжелое заболевание, связанное с потреблением наркотиков, заражение СПИДом и т. п.

КАК правило, употребление наркотических средств происходит с стороны от посторонних глаз,

◆ СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

«...ПОДЛЕЖАТ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ»

дежной компании есть хотя бы один наркоман, то он втянут в употребление наркотиков новых лиц. Среди определенной части молодежи считается престижным, хотя бы раз попробовать наркотик. И такая проба происходит или в результате того, что наркотик предлагается как угощение 순간иумом, либо употребляется спустя некоторое время, но под воздействием высказываний, восхваляющих ощущения, вызываемые наркотиком.

Процессы приобретения к употреблению наркотиков новых жертв не остались без внимания законодателя, который предусматривает уголовную ответственность за склонение и употребление наркотических средств или психотропных веществ (статья 230 УК РФ) в виде лишения свободы от двух до пяти лет, а если склонение к потреблению наркотиков совершило группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, либо неоднократно, либо в отношении заведомо несовершеннолетнего, либо в отношении двух или более лиц, либо с применением насилия или с угрозой его применения — в виде лишения свободы на срок от трех до восьми лет. А если указанные выше действия повлекли по неосторожности смерть потерпевшего или иные тяжкие последствия, наказание предусматривается в виде лишения свободы на срок от шести до двенадцати лет. Альтернативных видов наказания за все эти преступные деяния не предусмотрено; ответственность наступает с шестнадцати лет.

Таким образом, если одно лицо будет возбуждать у другого лица желание потребить наркотик путем предложения, дачи совета, просьбы, уговора, обмана, высказываний, восхваляющих ощущения, вызываемые введением наркотиков в организм, даже если такое подстрекательство к потреблению наркотиков будет единичным, это безусловно налагается в уголовном порядке.

С 1995 года в Кежемском районном военкомате начали вести печальную статистику призывающих, ограниченно годных к военной службе по причине наркомании.

1995 г. — комиссирован 1 призывник из Кодинска
1996 г. — 1 призывник из Имбийского
1997 г. — 3 призыва из Кодинска
1998 г. — 2 призыва (весенний призыв) из Кодинска.
Впереди — осенний призыв.

◆ ЦИФРЫ И ФАКТЫ

С 1995 года в Кежемском районном военкомате начали вести печальную статистику призывающих, ограниченно годных к военной службе по причине наркомании.

1995 г. — комиссирован 1 призывник из Кодинска
1996 г. — 1 призывник из Имбийского
1997 г. — 3 призыва из Кодинска
1998 г. — 2 призыва (весенний призыв) из Кодинска.
Впереди — осенний призыв.

«СЛЕЗЬ С ИГЛЫ!»

ние выезда в другие местности без разрешения органов внутренних дел.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ хотели бы обратиться к родителям с советом как можно чаще интересоваться, как и где их дети проводят свободное время, разумно контролировать и ограничивать их пребывание вне дома в вечернее и ночное время, обращать внимание на перемены в поведении подростков, во внешности, в состоянии здоровья, т. к. существуют характерные и распознаваемые признаки людей, употребляющих наркотики. Например, неожиданное и якобы необъяснимое истощение, худоба, бледные, с желтоватым оттенком, как у постоперационных больных, кожные покровы, ломкость волос и ногтей, порча зубной эмали, а также узкие зрачки, сухость кожных покровов, расторопженность, снижение критической оценки поступков и высказываний, ускоренная речь, оживление могут быть признаками употребления наркотиков определенных групп. При опьянении препаратами канабиса (конопли) являются неудержимые приступы смеха, настроение крайне неизменно, могут наблюдаться нарушение координации движений, походки, дрожь рук и всего тела, расширение зрачков. Очень характерно появление чувства голода, жажды. После приема кокаина появляется повышенная активность в двигательных процессах, много двигаются, ходят из дома, бродят. Возникают зрительные и слуховые галлюцинации, потеря аппетита, бессонница. При опьянении эфедром, первинами, новым зрачком, разширены кожные, губы, сужены, наблюдалась бессмыслица, потеря сознания, нет потребности в сне. Через три-четыре часа наступает слабость, головокружение, пропадает аппетит.

Возникшие сомнения можно попытаться рассеять с помощью закона. Так, согласно статье 44 федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах», лицо, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что оно было наркоманом, находится в состоянии наркотического опьянения либо потребило наркотическое средство или психотропное вещество без назначения врача, может быть направлено на медицинское освидетельствование по постановлению судьи, прокурора, следователя, органов дознания. Согласно статье 54 этого же закона по просьбе больных наркоманий или с их согласия, а несовершеннолетним в возрасте до 15 лет по просьбе родителей или с согласия их родителей или законных представителей, оказывается наркологическая помощь. Не помешает запомнить и по необходимости использовать предусмотренные п. 3 ст. 54 этого же закона положения о том, что больным наркоманием, находящимися под медицинским наблюдением и продолжают употреблять наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача, либо уклоняющимися от лечения, решения суда назначаются принудительные меры медицинского характера, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

И. ЧЕРНЫХ, помощник прокурора Кежемского района, советник юстиции.

◆ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

НАРКОМАНИЯ — УЖАСНОЕ ЗЛО

Н. Т. ЗИМБУЛАТОВА, ведущий специалист РУНО:

— Это явление не может не тревожить, ведь увлекаются наркотическими веществами подростки уже с 12–13 лет. Именно в это время они начинают курить и пробуют не только сигареты, но и травки. Трудные подростки, с ними нам приходится работать вплотную, практически все этому зло подвержены.

Недавно прошло совещание на тему «Дети улицы», где был поставлен вопрос о привлечении к проблеме наркомании врача-нарколога. Чтобы специалист в утренне часы смог осмотреть школьников в школах и выявлять детей, склонных к употреблению наркотиков.

Что касается родителей, то ни один из них добровольно не скажет своего ребенка в больницу, не забыть тревогу. Надеюсь, что чадо само возьмется за ум, бросит ИДН и КДН во время рейда честь детей-наркоманов все же являются и стоят на учете, но бездействие родителей просто удивляет.

Сергей В. — **водитель:** Ты наркоманом вокруг полно — уже ни для кого не секрет. Слава Богу, среди моих близких и друзей нет, но страшно за сына. Ему четыре года, проблема эта от него далека, но, как говорится, «от тюльпанов да от сумы не зарекаясь».

А с наркоманами нашей семьи все же «посчастливилось» столкнуться. Несколько раз заезжали на нашу дачу. Как-то раз мой брат, приехав туда неожиданно, поднял с кровати «никакого» парнишку и отправил подальше пригрозив, что в следующий раз, будет хуже. Тот, видимо, не находил чего-то, решил передохнуть, да попался.

Л. И. КУЛИЩОВА, помощник эпидемиолога:

— Я к явлениям наркомании отношусь крайне отрицательно. Жалко детей, обидно за их родителей. Это ужасное зло и его необходимо искоренять всеми возможными способами, всем миром.

О. В. КОРЖЕВЫЙ, военный комиссар:

— Кайя, отец двоих детей, могу относиться к наркомании? Резко отрицательно. Как бы мы ни воспитывали в семье своего ребенка, выйдя на улицу и попав в определенное окружение, он может попасть под его влияние, чтобы быть как все. Это можно сказать как о мальчиках, так и о девочках.

Считаю, что три фактора могут остановить распространение наркомании.

Первый — внешний фактор. Близкие на ребенка с пеленок средств массовой информации, ведущих борьбу с наркоманией и в передачах, в рекламе, в фильмах.

Второй. Необходимо и школе, и всем общественным организациям, и родителям работать в этом плане целенаправленно, давать это зло со всех сторон, одновременно и постоянно.

И третий. Лишь смертная казнь, как в Китае и Пакистане, сможет испугать, остановить тех, кто имеет любое отношение к наркотикам. Мы нашли у тебя наркотик — отвечай по полной программе.

Тогда, под влиянием всех трех факторов, и исчезнет эта язва.

Записала Г. БАРАНОВСКАЯ.

+ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ КРАЯ

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ В СВОЕМ ДОМЕ

[Окончание.
Начало на 2-й стр.]

КАДРЫ И КАДРИКИ. Однако для решительных действий необходимо самое тесное сотрудничество между администрацией края и Законодательным Собранием. Возможно ли оно? Что мешает организовать его, как следует?

По мнению депутата Юрия Абакумова, слабым местом в работе губернатора Лебедя продолжает оставаться его кадровая политика. Откровенно игнорируется потенциал местной управляемой элиты, которая годами формировалась в крае и служила кузницей кадров не только для нашего региона, но и для всей страны.

На сессии прозвучали фамилии бывших руководителей, которые могли бы пристроить немало позы красноярцам, но остались пока не у дел, за бортом нынешней администрации. Вместе с тем, с точки зрения Абакумова, многие нынешние деятели администрации не соизволили даже передать свои трудовые книжки в отдел кадров, руководят краем «вакховым методом», то и дело улетая в Москву; то на три-четыре дня, а то и на целый месяц.

Любого желания связать судьбу с Красноярским краем у них

не наблюдается, но при этом они фактически «подставляют» своего же губернатора, игнорируя выполнение его прямых указаний, занимаясь собственными делами, а не линейкой, которую тот публично провозглашает. Например, перспективный формирования в крае свободных экономических зон озабочен только сам Лебедь, а команда его находится в стороне. Даже при подготовке к сессии Законодательного Собрания, веско заметил Юрий Абакумов, в краевой администрации понимали была подготовлена весьма легковесная и поверхностная справка к докладу Лебедя, что могло поставить его в двусмысленное положение.

Депутатам пришлось буквально заставить краевые чиновников поработать как следует ради престижа собственного шефа, но такая практика не может быть нормальной. Из этого же следует стремление сделать свою работу новой администрации закрытой и недоступной, считает депутат Раиса Кармазина.

На входе в помещение администрации устраивают бесконтактные проверки документов, хотя многих руководителей и депутатов миллиардеры знают

в лицо, на третьем этаже появился новый министерскийrost, которого не было в свое время даже перед кабинетом председателя исполнкома краисовета.

Подобная закрытость, скрывается отсутствием информации для депутатов о том, какие решения принимаются, как расходуются экологические платежи или плата за хранение радиоактивных отходов в Железногорске, о чем же Кармазина узнает теперь только из газет. Хотя, с другой стороны, она признает стремление новой власти расходовать бюджетные средства по закону, но впринципе стремление разделять их как можно быстрее на текущие нужды тоже нет ничего замечательного.

По сути дела, серезная экономическая политики в администрации пока не сформировано, не владеет ситуацией главного управления экономики. Например, его руководителям недоступно для понимания, что такой закон о краевом госзаказе, почему он мог бы способствовать возрождению красноярской глубинки, как организовать закупку продовольствия для социальной сферы внутри нашего региона, а не за его пределами.

Очевидно, что и решение severных проблем буквально раздражено сейчас между различными чиновниками, координация действий пока отсутствует, поэтому трудно рассчитывать на серьезный результат.

Молодые «вундеркинды» в ма-

линовые

лиджаках, с сотовыми телефонами и неподдающимися

московским аллюзиями вызывают, конечно, крикнико, но ведь и работают, кому то надо.

Одним губернатор за всех не управляется...

Лебедь в основном принял критику в свой адрес, хотя заметил, что на первом этапе сми же красноярцы не возражали против той или иной кадровой назначений, хотя он пытался с ними советоваться. Многие замечания основываются действительно на недостатке информации, например, по вопросу кредитной политики. Быстрые кадровые смены объясняются также еще и тем, что нынешние назначения «не держат удар», много обещают, но мало делают.

Любопытной притчей губернатора остается притча о двух лягушках, которые попали в горшок со смешанной. Одна утонула сразу, другая драхматилась до тех пор, пока не сбила масло, опиралась на него и выпрыгнула из самого верха. Вот почему и сам Лебедь не видит ничего замечательного в том, что некоторые его предложение не осуществляются: ничего странного, есть и другие, не получается пойти прямо, будем двигаться вверх и вниз, вправо и влево, но обязательно работать, не отпускать рук, не сдаваться. Хотя, судя по всему, депутаты рассчитывают, что «барахтанье» самой администрации нашего региона будет более осмысленным и результативным.

Игорь РАК.

, СП“

Главный редактор —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

Л. В. ВАСИЛЕВ —
зав. отделом информации

В. Г. ЗЫКОВ —
зав. производственно-
экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор, приемная 4-41-31

отдел информации, общественno-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48

производство - экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВЫЙ
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ
И ИНФОРМАЦИИ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов не совпадают с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663427,
г. Кодинск Красноярского края

Метранпак — Н. В. СПИРИНА.

Линотипист — А. В. КРИГЕР.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит
по вторникам, четвергам
и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая

Тираж 4330

Заказ № 120.

♦ СПРАШИВАЛИ?
ОТВЕЧАЕМ.

„ОТПУСК“
ПО БОЛЕЗНИ

Слышала, что существует газа
можность брать „отпуск“ по
болезни, не предоставляя боль-
ничного листа. Так ли это?

Да, действительно, такая воз-
можность существует. Все ра-
ботающие граждане имеют право
в случае болезни взять в тек-
ущем году три дня неоплачи-
ваемого отпуска. Такой отпуск
можно оформить без предо-
ставления медицинской справки,
подтверждающей факт за-
болевания. Достаточно личного
заявления гражданина. Юриди-
ческим основанием будет яв-
ляться ст. 20 Основ законода-
тельства РФ об охране здо-
ровья граждан от 22 июля 1993
года в редакции от 2 марта
1998 г.

РЕГЛАМЕНТЫ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем

От всей души поздравляем
Тамару Михайловну ПИНЬЕВ-
СКУЮ с Днем рождения!

Желаем быть как прежде —
энергичной, крепкой
и простой,
Отзывчивой, веселой,
симпатичной
И бесконечно молодой!

Шишкин, Михаил,
Белянинов и другие.



ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная
приизолированная квартира с
телефоном. Цена 28 тысяч рублей.

Обращаться по тел. 4-47-66.
1501

ПРОДАЕТСЯ пивино.

Обращаться по тел. 4-27-16.

1493

— — —

КУПИМ ГАЗ-66.

Справки по тел. 4-26-43,
4-29-98.

1502

— — —

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырех-
комнатная квартира (на пятом
этаже, сделан ремонт) на од-
номкомнатную и трехкомнатную
с доплатой.

Звонок по тел. 4-40-69 с 7
до 20 часов.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырех-
комнатная квартира на втором
этаже. Рассмотрим любые ва-
зианты.

Тел. 4-48-02 после 14 часов.

1500

— — —

ОБМЕНЯЮ шоколад на ряжек
лиси (выделанный) на детскую
натуральную шубку 24 размера.

Тел. посредника 4-28-98 [в
рабочее время].

— — —

Продолжается подписка на „Советское Приангарье“ на I-е полугодие 1999 года!

ЕСТЬ ШАНС СЭКОНОМИТЬ!

В ТЕЧЕНИЕ 30 ДНЕЙ ВЫ СМОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА НАШУ ГАЗЕТУ
ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ ПО СТАРОЙ ЦЕНЕ: 40 РУБ. 70 КОП. (6 МЕСЯЦЕВ), 20 РУБ. 70 КОП.
(3 МЕСЯЦА), 7 РУБ. 70 КОП. (1 МЕСЯЦ).

С 1 НОЯБРЯ ПОДПИСНАЯ

ЦЕНА ПОВЫСИТСЯ.

КЕЖЕМСКИЙ РУПС ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ новый режим работы аппарата управления с 1 октября 1998 года: понедельник — четверг с 9 до 16 часов, с перерывом на обед с 13—14 часов, пятница — с 9 до 13 часов.

Выходной: суббота, воскресенье, 14:00

Всем членам кооператива «КРС СДАТЬ ВЗНОСЫ в размере тридцати рублей по адресу: ул. Колесников, д. 2, кв. 191.

РЕМОНТ импортной и отечественной телев., видеодиктофонов на дому и в мастерских.

ГАРАНТИЯ.

Адрес: ул. Колесников, д. 4, кв. 110; тел. 4-43-81.
1359

ПРЕДЛАГАЮ пассажирские перевозки по маршруту: Кодинск — Братск — Усть-Илимск, Тулун. Цена договорная; Кодинск — Карабул — 60 рублей. Отъезд в 7.00.
Телефоны: 4-49-64, 4-32-20.

Администрация района, профсоюзный комитет выражают соболезнование зав. отделом моделей Первухину Геннадию Юрьевичу в связи со смертью отца.

Коллектив Кодинской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование зав. отделом моделей Первухину Валентине Константиновне по поводу безвременной кончины мужа

ПЕРВУХИНА

Юрия Борисовича.

Скорбим вместе с вами.

Выражаем глубокое соболезнование Поздееву Оксане Дмитриевне и ее мужу Сергею в связи с тяжелой утратой, преждевременной смертью их сыночка Сашеньки.

Одноклассники.